

**【新任主管專訪】成人教育部主任施國肱**

人物

【記者洪慈勵報導】過去曾經擔任過開南管理學院校長，在淡江又有豐富的行政經驗，剛上任成人教育部主任施國肱，眼前最想做的事情，就是運用過去的行政經驗，藉助各學院的優秀教師，讓成人教育部可以好上加好。

曾經擔任過資訊中心主任的他，正積極推動網路教學。由於成人教育部的學生多半都是上班族，很多人下班無法準時趕到教室上課，如果週末假日排課一整天，學習效果也會大打折扣，施國肱認為網路教學變得很重要，時間的方便性對推廣教育是有幫助的，他表示「網路教學並非同步教學，同步教學比較缺少互動，網路教學可以透過教學資源平台中的討論區，讓師生產生互動。」

施國肱也指出，透過教學資源平台，未來可以傳輸聲音或影像，教師在錄製課程前必須充分準備教學資料，因為整段影片必須呈現出課堂上最精華的講述，所以開授網路教學課程的教師不見得比傳統教學來得輕鬆。對於學生是否有上網聽課，施國肱笑著說他也有一套作法，未來整段影片中，開始前必須得輸入學號，每播放幾分鐘，還得再輸入學號一次，做為課堂出缺席紀錄提供給老師參考，這樣就可以防止有些學生投機取巧，以為網路教學可以像在家看電視一樣，一面播放一面還可以做自己的事情。

施國肱認為網路教學甚至可以服務到全省，只要有電腦，任何一個地方都可以學習，但他強調網路教學只是可以讓教學成效更好、提升學習效果的手段之一。如果未來的網路教學課程可以安排近三分之一，那麼過去一直無法解決的教室問題，也可以獲得改善，教室的資源分配就可以多出將近百分之三十。

由於成人教育的對象大多是非全職的學生，所以在課程設計上，就必須了解這些人需要什麼而開班，例如實用性強的證照班。有鑒於白天的台北校園教室多半是空的，施國肱甚至有新構想，打算針對退休族群設計一些修身養性的課程，例如書法、繪畫

，如此一來，不僅課程規劃上可以更加多元化，也可以吸引更多的人前來就讀。

## 施國肱簡歷

學歷：美國愛俄華大學哲學博士

（主修水資源管理）

經歷：淡江大學資訊中心主任

開南管理學院校長

2010/09/27

